

- 13.Ставропольцы в Великой Отечественной войне. Ставрополь, 1995. С. 31.
- 14.ГАНИСК. Ф. 1. Оп. 8. Д. 71. Лл. 13-14.
15. Ставрополье в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Сб. док. и мат. Ставрополь, 1962. С. 49.
- 16.Орджоникидзевская правда. 1942. -12 февраля.
- 17.Орджоникидзевская правда. 1941. - 13 февраля.
- 18.Орджоникидзевская правда. 1942. – 1 января.
- 19.Орджоникидзевская правда. 1941. – 2 ноября.
- 20.ГАНИСК. Ф. 63. Оп. 7. Д. 1. Л. 143.
21. Правда. 1942. – 8 марта.
- 22.Орджоникидзевская правда. 1942. – 6 марта.
- 23.Орджоникидзевская правда. 1942. – 12 марта.
24. Орджоникидзевская правда. 1942. – 23 июня.
- 25.ГАНИСК. Ф. 63. Оп. 8. Д. 2. Л. 17.
26. Орджоникидзевская правда. 1942. – 30 июля.
27. ГАНИСК. Ф.1. Оп. 9. Д. 63. Л. 13,14.
28. Орджоникидзевская правда. 1942. -30 июня.

УДК 93/94

ЖЕНЩИНЫ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (1941-1945 гг.)

WOMEN of the NORTH CAUCASUS DURING the GREAT PATRIOTIC WAR (1941-1945)

М.С. Тепсуев,

*кандидат исторических наук, доцент кафедры правовых дисциплин
ФГБОУ ВО «Чеченский государственный педагогический университет»,
г. Грозный, Россия*

M.S. Tepsuev,

*Candidate of Historical Sciences, Associate Professor, Associate Professor of the Department of
Legal Disciplines Chechen State Pedagogical University", Grozny, Russia*

Данная статья посвящена рассмотрению роли женщин Северного Кавказа в ВОВ, их героизм и отважность сохранившаяся в летописи войны заставляет задуматься об участии в войне женщин. Сильный дух женщин стал если не основой, то в некотором смысле ключевой причиной для победы в Великой войне.

Ключевые слова: Великая Отечественная война, женщины, Северный Кавказ, труженицы, победа.

This article is devoted to the role of women of the North Caucasus in the second world war, their heroism and bravery preserved in the annals of the war makes you think about the participation of women in the war. The strong spirit of women became, if not the basis, then in some sense the key reason for winning the great war.

Key words: world war II, women, the North Caucasus, women, victory.

В нашем развивающемся мире темпы развития общества особенно ярко отражаются на фоне обстоятельств Великой Отечественной войны Советского Союза, где-когда- то очень критично складывались права человека, женщин, бедных. В свете последних событий мы можно наблюдать иную картину мира, где голос и само значение женского общество стало приобретать ценность. Появились новые темы для обсуждения и методы, как расширить сферу поднятых вопросов и обратить внимание на региональные исторические проблемы.

В течение военных лет женщины были лидерами во всех сферах производства, обучившись всем мужским профессиям, они дополняли число рабочих и даже становились лидерами партий и инициаторами развития и продвижения производственной мощи. Таким образом больше 500 тыс женщин стали успешно продвигать производственную работу

страны, заменяя мужчин, которые были на войне. Такой в некой степени делегирующий подход дал толчок для изучения нового исторического процесса.

Анализ деятельности женщин в регионе, восстанавливающих национальную экономическую деятельность на основе войны, показывает, что в первый год войны они составляли подавляющее большинство второстепенных работников: более 50% в промышленности и 60-70% в сельском хозяйстве, в социальной сфере это 70-80%. Активно участвуют в производстве желчного пузыря. Повсюду собирается больше зерна, чем в 1940 году, поэтому уборка происходит быстрее. За короткое время промышленные предприятия были восстановлены на основе войны, и было улучшено более 200 новых продуктов. Увеличение объема и скорости производства и транспортировки. Столкнувшись с угрозами со стороны оккупированных районов, более 300 000 женщин присоединились к укреплениям, поскольку тысячи животных были доставлены в безопасные районы. Производственные работы проводятся при активном содействии работников образования, науки, культуры и медицины. Женщины в регионе продемонстрировали высокую степень патриотизма, дисциплины, организованности и инициативы в решении проблем, возникающих в условиях войны, и внесли значительный вклад в изменение экономической и духовной жизни военных. Исследования показали, что за два десятилетия до войны жизнь женщин на Северном Кавказе значительно изменилась. Очевидно, что они усилили общественно-политическую деятельность, в том числе на Горянке. Повысилась грамотность женщин, участие в руководстве и деятельности различных общественных организаций расширило сферу деятельности женщин, и они активно развили экономические и военные профессии. Число женщин в экономической сфере быстро увеличивается, от 30% до 50%, что указывает на то, что они активно участвуют в структурной перестройке экономики региона под тем же статусом, что и война. С началом войны в мобилизации мужчин на службу в армию основным резервом работы стали женщины, которые ранее не выполняли работу, полезную для общества. Они освоили практически все мужские профессии. В первой половине военного года его рост в экономике региона достиг более 20%. Чем больше нагрузка на работников спины, тем больше количество ручного труда. Возрастной диапазон женщин, которые могут заниматься сексом, увеличился. В Горянке занятость на производстве увеличилась. В рамках сельскохозяйственных норм региона максимальные возможности трудоустройства женщин определяются через сельскохозяйственную отрасль - около одного миллиона человек - около 300 тысяч человек в промышленности и на транспорте. Овладев многими профессиями, большое количество женщин превысило установленные стандарты и активно участвовало в спортивных соревнованиях. Регион стал важной базой, обеспечивающей прямой и обратный спрос на стратегическое сырье, продукты питания и товары народного потребления. Посредством важной просветительской работы социальные работники создавали рабочую атмосферу и национальный энтузиазм для жителей на заднем плане, быстро решали проблемы работников национальной экономики и оказывали медицинскую помощь в условиях напряженной работы и угрозы эпидемий. Их общественно-политическая деятельность высока. Успешное осуществление полевых работ, быстрая реорганизация экономического сектора для удовлетворения потребностей линии фронта, быстрое развитие труда и увеличение численности населения на национальном уровне доказали огромный вклад женщин в военное восстановление всей жизни региона.

Женщины на Северном Кавказе испытывали огромные трудности во время оккупации и восстановления сельского хозяйства. Общие материальные потери в регионе составляют более 40 миллиардов рублей. Оказалось, что все дома, культуры, жилые объекты, телекоммуникации и связь были разрушены. Большая часть населения подверглась насилию и жестокому обращению. Более 100 000 человек были убиты и тысячи были украдены из Германии. Это показали подавляющее большинство населения страны, которое проявило различные формы сопротивления и сопротивления захватчикам. Поврежденная экономика была восстановлена в очень сложных условиях. Во всех отношениях решающим вопросом был период после оккупации в 1943 году. С уменьшением в 2-3 раза парка моторизованных

тракторов и скота, обрабатываемая площадь вручную составляет 40%. Проблема трудовых ресурсов в основном решается путем привлечения женщин и подростков на работу, увеличения рабочего дня и расширения возрастного диапазона работников. Женщины составляют 70% работников промышленности, на долю которых приходится более 80% работников сельского хозяйства, на транспорт приходится 45%, а на строительную отрасль - 30%. Среди работников сельского хозяйства численность работников сельского хозяйства увеличилась в 1,5-2 раза и увеличилась в 2-4 раза в зависимости от уровня занятости и особенностей развития персонала в регионе. Рост экономики обусловлен увеличением опыта производства и самоорганизации женских кадров, улучшением стратегического военного положения в стране, материальной и технической помощи, оказываемой государством, и мобилизацией работы партийных и советских учреждений. Различные формы промышленных соревнований. Руководитель производства превысил целевой показатель в 2-5 раз. По сравнению с 1943 г. растениеводство в 1944 г. увеличилось в 1,3-1,5 раза, индекс животноводства - в 1,5-2 раза, а производственные мощности - в 2-3 раза. Хотя региональная экономика еще не достигла довоенного уровня, изменения, произошедшие на более поздних этапах войны, стали результатом напряженной работы рабочих региона. Государственные и колхозы, 70% многосторонней торговой системы, промышленные предприятия, железные дороги и все культурные реликвии были восстановлены, и было посажено 6,2 млн. Тонн зерна. Анализ деятельности социальных работников показывает, что целью является сохранение физического, умственного и духовного потенциала населения, что является необходимым условием победы. Число женщин в сфере образования, здравоохранения и культуры увеличилось. По мере роста населения физическая база уменьшается, а персонал и врачи снижают инфекционные заболевания и детскую смертность. Сеть медицинских, образовательных и культурных учреждений восстановилась на 70-90%. За счет обучения и педагогической деятельности в сфере народного хозяйства решилась проблема работников. Обученные труженицы и здесь лидировали, и приносили плоды. Интенсивная работа в производительных направлениях тесно связывалась с научным потенциалом страны. Так, поставленные задачи в экономических и медицинских областях частично достигались. Женщины занялись также и дошкольными учреждениями, школами, для развития патриотизма в молодежной среде. Большая нагрузка, которая выпала на слабую женскую долю была распределена и освоена в полной мере.

Активная трудовая деятельность женщин в военное время, их поддержка для военнослужащих и правительства показывает, что женская доля имеет весомый вклад в победе Великой Отечественной войны.

Общее число женщин в военных, военно-морских и партизанских движениях региона достигает не менее 80 000 человек разных национальностей, большинство из которых - молодые люди в возрасте от 18 до 25 лет. Большинство из них являются добровольцами. Основными мобилизующими факторами являются высокая степень осведомленности о патриотизме и гражданских обязанностях, государственных и партийных организациях, а также Коммунистической лиге молодежи. Женщины владеют практически всеми военными профессиями, включая медицинские профессии, дробовики, силы противовоздушной обороны и связи. Большое количество служащих в ВВС, ВМС. Женщины Северного Кавказа воевали на разных фронтах страны, многие из которых прибыли в побежденную столицу Германии. Однако тот факт, что военнослужащие СКФ достигли 50% своей службы, доказывает, что они внесли свой вклад в защиту своей родины. От 40% до 70% военнослужащих, работающих в сирийских вооруженных силах, находятся на передовой, а до 40% офицеров и мужчин - сержанты. Более 2000 женщин в регионе и партиях страны сражались с захватчиками, и они активно участвовали в разведывательных мероприятиях. Под присмотром женщины-врача миллионы бойцов выздоровели в больницах в этом районе и спасли тысячи жизней на поле боя. Трагедия боевых действий женщины доказывает ее военное мастерство, мужество и самоотверженность на родине. После смелой службы на военной службе женщина внесла ценный вклад в дело победы и подчеркнула свое право на

равенство с мужчинами в защите Родины. Он достиг беспрецедентных масштабов в благотворительной войне и сострадании. Нельзя не отметить и помощь от женского круга пионеров различной общественной деятельностью, начиная от сбора средств для различных нужд, заканчивая донорским движением, где женщины составляют почти 90% сдававших. Именно на принципах взаимопомощи и поддерживается энергичным развитием страны, помогая людям преодолевать все трудности и отвержения во время войны.

Северный Кавказ многие века оставался зоной военных действий, нельзя и здесь забывать через какие тяжести прошло человеческое общество, чтобы прийти к тому, что мы сегодня имеем. Создав обширную сеть национальных учреждений, обеспечивающих занятость детей, создавая доступные условия для повышения культурного и образовательного уровня населения и расширяя возможности для работающих матерей, можно обеспечить широкое участие женского потенциала и, таким образом, решить проблемы, стоящие перед обществом.

Литература:

1. Перевалова Е.С. Женщины Северной Осетии в Великой Отечественной войне 1941-1945. Владикавказ: Ир, 2018. 149 с.
2. Дзидзоев В.Д., Дзугаев К.Г. Южная Осетия в ретроспективе грузино-осетинских отношений. Цхинвал: Иры-стон, 2017. С.135.
3. Бетоева М.Д. Дорогами мужества. В 2-х книгах. Кн. 2. Владикавказ: Проект-Пресс, 2014. С.6.
4. Центральный государственный архив РСО-А историкополитической документации (ЦГА РСО-А ИПД). Ф. 3. Оп. 1. Д. 1. С. 11,12.

УДК 93/94

ФАЛЬСИФИКАЦИЯ ИСТОРИИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ В ПОСТСОВЕТСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ

FALSIFICATION OF THE HISTORY OF THE GREAT PATRIOTIC WAR IN THE POST-SOVIET SPACE

М.С. Тепсуев,

*кандидат исторических наук, доцент, доцент кафедры правовых дисциплин
ФГБОУ ВО «Чеченский государственный педагогический университет»,
г. Грозный, Россия*

M.S. Tepsuev,

*Candidate of Historical Sciences, Associate Professor, Associate Professor of the Department of
Legal Disciplines Chechen State Pedagogical University", Grozny, Russia*

Данная статья посвящена изучению реальных фактов из истории Великой Отечественной войны в постсоветском пространстве. Рассмотрение исторических событий в разных странах в определенный промежуток времени дает общую картину по цепочке реальных событий.

Ключевые слова: история, Великая Отечественная война, факты, фальсификация.

This article is devoted to the study of real facts from the history of the great Patriotic war in the post-Soviet space. Considering historical events in different countries in a certain period of time gives a General picture of the chain of real events.

Keywords: history, the Great Patriotic war, facts, falsification.

Сомнительные события и совпадения, которые волновали историков в начале 2000-х годов выявил ряд проблем, которые требовали особое внимание и настораживали историков. Вопрос проблемы фальсификации имеет огромное значение не только в науке, но и для